

第五自八千十五號

The image shows two pieces of Chinese calligraphy. The left piece is written in a bold, cursive style with dark ink on a light background, featuring the characters '萬物生焉'. The right piece is also in a cursive style but with lighter ink on a darker background, also containing the characters '萬物生焉'.

(本館在設立舊巴拿門牌號七號)

印工識絕倫並延有文士書寫各體文字現由上海駢到
刊佈所有各項情甚相宜再
本館所登來札原諒其有關
世道人心者附登否亦須無
礙於人間後始錄其有謾罵
成文以及文辭賣解者概不
錄錄嗣後諸君來札請祈
登但來稿登與不登均不能
將原稿收回也
本館謹白

大英一千九百零一年七月七日正午時刻四拜禮號以鑄銅錢二枚出發

古學集

此佈

頂上鱗鱗紅烟發售

頂上麒麟紅烟發售。○啓者本號親自採辦鵝山芸蓼正地道靈頂嫩葉紅烟製售不惜資本精裝烟色潤澤氣味香甜且能耐久不變每包重捌兩每箱裝壹佰肆拾包沽價銀一十九元此烟吸之其常兼治山嵐瘴氣並能除痰辟疫實爲烟中之佳品與別家所沽之紅烟大相懸絕所謂價廉味高。

詒美論

續釋疑解禍論

體活字及各式花邊等項有
西人排印工藝甚精所有中
西文字均能刊印並有石版
印字大小機器皆有上等司
古學卷 日

英事電音

○本坡實得力太晤士西報援十七日英京來電云現在倫敦四處有人聚眾擬欲演說偏袒打國之事業已不能如願善其所以致與之吵鬧故也當在烈之境內演說此事時又有多人圍而擗敵幸得巡警往爲彈壓急將演說諸人護送而上議院歸與各世襲爵臣本月十八號悉由上議院歸與各世襲爵臣

同日來電云世襲伯爵名刺客者現被伊娶往以補任重婚之罪免赴已定國本一
賜乃獲赦事云云按該襲爵者曾從伊妻與之離異于官廳由倫敦總領司訊斷定以此後雖准夫妻離異然夫固不能再娶婦亦
之首事人實力若提鞫云云按該襲爵者曾從伊妻與之離異于官廳由倫敦總領司訊斷定以此後雖准夫妻離異然夫固不能再娶婦亦
不得適人而案乃結當時釋訟甚久自經官斷後該襲爵往遊美國准美官許與伊妻終身離異彼故在美再納一婦以圖伉儷長諸証知近
不得適人而案乃結當時釋訟甚久自經官斷後該襲爵往遊美國准美官許與伊妻終身離異彼故在美再納一婦以圖伉儷長諸証知近
爲前妻所聞故控該襲爵以婦在重婚之案英廷照律辦理該襲爵既來英境以故如例拘之也

○本坡實得力太晤士西報設十七日英京來電云敵將者所部之兵因在馬來西亞向日以日進逼南電廷非南電廷當英打清奸之時兩國均已聲明永不侵擾該土人之境界今該敵將以經界是食前言云云

俄使深謀○中原雖信不現在各國擬定中國賠款一事尚未了結○總理北京伊公領印行開議滿洲之故也
定議一爲日本請加賠補其軍費二爲俄國創議若使中國賠款不足許令中國加增人口之稅至每百抽十此議各國使臣均從俄請祇有英國公使不以爲然又據傳聞俄使近已照會中國慶李山全等請俟賠款一經議定即行開議滿洲之事以此觀之足見俄人口是心非惟利是視凡事均不遵照公法而行實爲我中國腹心之患也
美人圖利○現在俄廷已同法國貸得十六兆金磅且不但此也此次歐洲各國均喜允俄人與之貸款然其中尤以美國爲最蓋因

美商之意以爲款爲俄貸則將來俄建火車鐵路之器材亦必與美國聯繫則美便有利用中國之功
何功之有 ○德京自處風傳將來德聯軍打施由華返國時竊料德皇自心錫以王爵藉以旌其在中國時能殺北直華民無算之功
云云嘻異哉古人所謂立功絕域鋒鼎酬勳者是必其人能殺敵我之軍始屬有功於國若此次中外雖曰失和然究未有明文宣戰華人雖衆
未必悉皆爲亂之徒然則該德將此行雖能多殺華民適足有玷德國之文明徒結日後華人之怨已耳功云乎哉

大爲搖動股價亦因而頓落云 與他報章
與處無常 德東

百七十五元。又是年所支之款共銀一百四十萬零六千八百三十五元。又查是年內華人之損耗者共六百二十二人。等處之人則共三萬五千三百五十一人。而諸華人中有婦女三千八百四十七口。童子二千三百六十三口。在內云行王義抄。○當去秋兩宮西狩時入大同口忽聞排槍聲驟作。兩宮大驚急命察之。知爲神機營所放意甚叵測。時岑中丞隨扈。德毅亦無寵用。太監黑辛之事。○當新正時岑中丞

行在督撫亂者殺副都統及太監數人。皇太后至西安常樂宮，不樂時乘涼在如意殿前，兩宮曾親加撲責。然仍未出宮，并無狎妓之事。懿令入宮演劇以供宸覽，經人阻止，事不果行。○六阿哥獨有音容，時在宮內遊戲，兩宮曾親加撲責。慈禧極優待之，皇上所請，○岑中丞

皇太后嘗發怒於大臣阿甘其日，榮中堂在內最用事，政府諸公資格以榮為上，機密調尚書後即用。○高賡恩亦甚蒙眷以初任左都御史故未得入軍機，後調尚書，即用。○高賡恩與諸臣對時有意見，然率先經議定然後上聞。○高賡恩與諸臣對時有意見，然率先經議定然後上聞。

王中堂次之鹿尚書又次之間從前榮相與剛毅不協每在皇太后前爭執多有怨言故有此說但事師傳乞休必先給假一月假滿再乞休外臣猶稱其誠實不以爲過謹此上諭不悅故此次高倂乞休上卽親自批准高遂北歸故有此說但事師傳乞休必先給假一月假滿再乞休外臣猶稱其誠實不以爲過謹此上諭

皇太后忽大怒，命安置珍妃於絳雪軒。及至七月十九日已見，諭旨茲聞。兩宮擬在河南過中秋到京，則行在訪事友人來函云：迴鑾之期定於八月二日，自豫北乘夜船南歸，已延興路。王云：

前後矣其大官接駕在正定小官則在保定府紳耆則在長辛店由豫邊那樣坐火車間往來
在重陽上海電言回變之期現已有明諭宣示天下惟聞兩宮非同回北京蓋皇太后將巡狩河南開封府而皇上則由

一切仍須沿途地方官同爲照料向來皇差所最
厭惡即丹青河曾河至天津轉御火車以旋飛京云

啟者本公司所製之紅首冠仔標萬蘭池酒馳名已久乃係
專用之現已認定與本坡酒公司包辦以應香港凡華籍諸商
有欲客沽者請至酒公司沽買便得如買成起以便配往外處者仍
可至本行沽買至此

酒製造之法精妙異新 不殺常酒味甚嘉專呼

殺

標萬蘭池酒頭首紅

一年之久而其酒有收存數十年方肯出而沽賣蓋緣其熱氣概已全消所以諸君沽飲者均深獎譽現在歐洲一帶各國之人無不飲此酒

啓者本公司所製之紅首冠仔標萬蘭池酒馳名已久乃係
歐洲名家所製自一千八百一十九年相傳至今已閱八十

正金鐘標萬蘭池酒發客利銀行告白



多以上所有各票如無本行不殺呼哥華字者誤買本行有厚望焉

大英一千八百九十八年十二月十五號

現在市上假冒者甚多

君者本行售所之鐵櫃在本坡馳名已久素蒙

向本行沽買以爲貯銀之用因本行

所沽者均用頂上物料製造而成不能

惟能壯觀瞻並異常堅固無論火燒盜劫均可無虞

貨美價廉莫此爲基矣各君有欲購此櫃以收藏置實者可至本行選

沽此佈是幸

鐵

標萬蘭池酒頭首紅

印售

盼

大英一千八百九十七年二月十二號

謹啟

君者本公司前不殺呼哥即加珍麥洋行謹啟

賜顧祈細心辨認紅頭庄

及以上所列各票頭并有來

臺生理諸華商多

賈

生商多

向本行沽買以爲貯銀之用因本行

所沽者均用頂上物料製造而成不能

惟能壯觀瞻並異常堅固無論火燒盜劫均可無虞

貨美價廉莫此爲基矣各君有欲購此櫃以收藏置實者可至本行選

沽此佈是幸

標萬蘭池酒頭首紅

印售

盼

大英一千八百九十七年二月十二號

謹啟

君者本公司前不殺呼哥即加珍麥洋行謹啟

賜顧祈細心辨認紅頭庄

及以上所列各票頭并有來

臺生理諸華商多

賈

生商多

向本行沽買以爲貯銀之用因本行

所沽者均用頂上物料製造而成不能

惟能壯觀瞻並異常堅固無論火燒盜劫均可無虞

貨美價廉莫此爲基矣各君有欲購此櫃以收藏置實者可至本行選

沽此佈是幸

標萬蘭池酒頭首紅

印售

盼

大英一千八百九十七年二月十二號

謹啟

君者本公司前不殺呼哥即加珍麥洋行謹啟

賜顧祈細心辨認紅頭庄

及以上所列各票頭并有來

臺生理諸華商多

賈

生商多

向本行沽買以爲貯銀之用因本行

所沽者均用頂上物料製造而成不能

惟能壯觀瞻並異常堅固無論火燒盜劫均可無虞

貨美價廉莫此爲基矣各君有欲購此櫃以收藏置實者可至本行選

沽此佈是幸

標萬蘭池酒頭首紅

印售

盼

大英一千八百九十七年二月十二號

謹啟

君者本公司前不殺呼哥即加珍麥洋行謹啟

賜顧祈細心辨認紅頭庄

及以上所列各票頭并有來

臺生理諸華商多

賈

生商多

向本行沽買以爲貯銀之用因本行

所沽者均用頂上物料製造而成不能

惟能壯觀瞻並異常堅固無論火燒盜劫均可無虞

貨美價廉莫此爲基矣各君有欲購此櫃以收藏置實者可至本行選

沽此佈是幸

標萬蘭池酒頭首紅

印售

盼

大英一千八百九十七年二月十二號

謹啟

君者本公司前不殺呼哥即加珍麥洋行謹啟

賜顧祈細心辨認紅頭庄

及以上所列各票頭并有來

臺生理諸華商多

賈

生商多

向本行沽買以爲貯銀之用因本行

所沽者均用頂上物料製造而成不能

惟能壯觀瞻並異常堅固無論火燒盜劫均可無虞

貨美價廉莫此爲基矣各君有欲購此櫃以收藏置實者可至本行選

沽此佈是幸

標萬蘭池酒頭首紅

印售

盼

大英一千八百九十七年二月十二號

謹啟

君者本公司前不殺呼哥即加珍麥洋行謹啟

賜顧祈細心辨認紅頭庄

及以上所列各票頭并有來

臺生理諸華商多

賈

生商多

向本行沽買以爲貯銀之用因本行

所沽者均用頂上物料製造而成不能

惟能壯觀瞻並異常堅固無論火燒盜劫均可無虞

貨美價廉莫此爲基矣各君有欲購此櫃以收藏置實者可至本行選

沽此佈是幸

標萬蘭池酒頭首紅

印售

盼

大英一千八百九十七年二月十二號

謹啟

君者本公司前不殺呼哥即加珍麥洋行謹啟

賜顧祈細心辨認紅頭庄

及以上所列各票頭并有來

臺生理諸華商多

賈

生商多

向本行沽買以爲貯銀之用因本行

所沽者均用頂上物料製造而成不能

惟能壯觀瞻並異常堅固無論火燒盜劫均可無虞

貨美價廉莫此爲基矣各君有欲購此櫃以收藏置實者可至本行選

沽此佈是幸

標萬蘭池酒頭首紅

印售

盼

大英一千八百九十七年二月十二號

謹啟

君者本公司前不殺呼哥即加珍麥洋行謹啟

賜顧祈細心辨認紅頭庄

及以上所列各票頭并有來

臺生理諸華商多

賈

生商多

向本行沽買以爲貯銀之用因本行

所沽者均用頂上物料製造而成不能

惟能壯觀瞻並異常堅固無論火燒盜劫均可無虞

貨美價廉莫此爲基矣各君有欲購此櫃以收藏置實者可至本行選

沽此佈是幸

標萬蘭池酒頭首紅

印售

盼

大英一千八百九十七年二月十二號

謹啟

君者本公司前不殺呼哥即加珍麥洋行謹啟

賜顧祈細心辨認紅頭庄

及以上所列各票頭并有來

臺生理諸華商多

賈

生商多

向本行沽買以爲貯銀之用因本行

所沽者均用頂上物料製造而成不能

惟能壯觀瞻並異常堅固無論火燒盜劫均可無虞

貨美價廉莫此爲基矣各君有欲購此櫃以收藏置實者可至本行選

沽此佈是幸

標萬蘭池酒頭首紅

印售

盼

大英一千八百九十七年二月十二號

謹啟

君者本公司前不殺呼哥即加珍麥洋行謹啟

賜顧祈細心辨認紅頭庄

及以上所列各票頭并有來

臺生理諸華商多

賈

生商多

向本行沽買以爲貯銀之用因本行

所沽者均用頂上物料製造而成不能

惟能壯觀瞻並異常堅固無論火燒盜劫均可無虞

貨美價廉莫此爲基矣各君有欲購此櫃以收藏置實者可至本行選

沽此佈是幸

標萬蘭池酒頭首紅

印售

盼

大英一千八百九十七年二月十二號

謹啟

君者本公司前不殺呼哥即加珍麥洋行謹啟

賜顧祈細心辨認紅頭庄

及以上所列各票頭并有來

臺生理諸華商多

賈

生商多

向本行沽買以爲貯銀之用因本行

所沽者均用頂上物料製造而成不能

惟能壯觀瞻並異常堅固無論火燒盜劫均可無虞

貨美價廉莫此爲基矣各君有欲購此櫃以收藏置實者可至本行選

沽此佈是幸

標萬蘭池酒頭首紅

印售

盼

大英一千八百九十七年二月十二號

謹啟

君者本公司前不殺呼哥即加珍麥洋行謹啟

賜顧祈細心辨認紅頭庄

及以上所列各票頭并有來

臺生理諸華商多

賈

生商多

向本行沽買以爲貯銀之用因本行

所沽者均用頂上物料製造而成不能

惟能壯觀瞻並異常堅固無論火燒盜劫均可無虞

貨美價廉莫此爲基矣各君有欲購此櫃以收藏置實者可至本行選

沽此佈是幸

標萬蘭池酒頭首紅

印售

盼

大英一千八百九十七年二月十二號

謹啟

君者本公司前不殺呼哥即加珍麥洋行謹啟

賜顧祈細心辨認紅頭庄

及以上所列各票頭并有來

臺生理諸華商多

賈

生商多

向本行沽買以爲貯銀之用因本行

所沽者均用頂上物料製造而成不能

惟能壯觀瞻並異常堅固無論火燒盜劫均可無虞

貨美價廉莫此爲基矣各君有欲購此櫃以收藏置實者可至本行選

沽此佈是幸

標萬蘭池酒頭首紅

印售

盼

大英一千八百九十七年二月十二號

謹啟

君者本公司前不殺呼哥即加珍麥洋行謹啟

賜顧祈細心辨認紅頭庄

及以上所列各票頭并有來

臺生理諸華商多

賈

生商多

向本行沽買以爲貯銀之用因本行

所沽者均用頂上物料製造而成不能

惟能壯觀瞻並異常堅固無論火燒盜劫均可無虞

貨美價廉莫此爲基矣各君有欲購此櫃以收藏置實者可至本行選

沽此佈是幸

標萬蘭池酒頭首紅

印售

盼

大英一千八百九十七年二月十二號

謹啟

君者本公司前不殺呼哥即加珍麥洋行謹啟

賜顧祈細心辨認紅頭庄

及以上所列各票頭并有來

臺生理諸華商多

賈

生商多

向本行沽買以爲貯銀之用因本行

所沽者均用頂上物料製造而成不能

惟能壯觀瞻並異常堅固無論火燒盜劫均可無虞

貨美價廉莫此爲基矣各君有欲購此櫃以收藏置實者可至本行選

沽此佈是幸

標萬蘭池酒頭首紅

印售

盼

大英一千八百九十七年二月十二號

謹啟

君者本公司前不殺呼哥即加珍麥洋行謹啟

賜顧祈細心辨認紅頭庄

及以上所列各票頭并有來

臺生理諸華商多

賈

生商多

向本行沽買以爲貯銀之用因本行

所沽者均用頂上物料製造而成不能

惟能壯觀瞻並異常堅固無論火燒盜劫均可無虞

貨美價廉莫此爲基矣各君有欲購此櫃以收藏置實者可至本行選

沽此佈是幸

標萬蘭池酒頭首紅

印售

盼

大英一千八百九十七年二月十二號

謹啟

君者本公司前不殺呼哥即加珍麥洋行謹啟

賜顧祈細心辨認紅頭庄

及以上所列各票頭并有來

臺生理諸華商多

賈

生商多

向本行沽買以爲貯銀之用因本行

所沽者均用頂上物料製造而成不能

惟能壯觀瞻並異常堅固無論火燒盜劫均可無虞

貨美價廉莫此爲基矣各君有欲購此櫃以收藏置實者可至本行選

沽此佈是幸

標萬蘭池酒頭首紅

印售

盼

大英一千八百九十七年二月十二號

謹啟

君者本公司前不殺呼哥即加珍麥洋行謹啟

鐵路近聞

○京渝云刻聞承辦鐵路大臣某已商定公員辦理各差事津浦一帶鐵路派張慶謀李士督辦津浦鐵路派胡雲楷侍郎督辦盧漢鐵路派盛杏蓀坐堂督辦至東三省鐵路業與俄國議訂將由中國另修鐵路又云天壇前鐵路已議定讓出以便皇上回鑾後郊

天大祀可昭誠敬將來經城至崇文門往西抵正陽門東城根下車昨經營鐵路洋官與議和大臣并管理地方各官商訂擬將正陽門外迤東河北房間全行發賣買來以便作車站等項之用刻下已在擬議矣

裁撤書吏

○聞政府有飭各督撫相度情形將各署書吏一律裁撤改用土人或為安置凡自乙地大約裁缺之半亦須次第議及也

漢鎮戒嚴

○近日傳聞有會匪蠢動而武昌省城又曾緝獲會匪數名并在馬家巷余宅搜出槍械多件以致人心頗為惶懼日來查

夜甚為認真防務一律加嚴

教案議結

○京都友人來信云新授天津府知府凌潤臺太守因津地各國未交回不能赴任全權大臣李相札委辦教案賠款經太

守與各國教士再三陳說極力磋商共計賠償無卹兩項議定五百萬准日內訂立合同可以了結又云各國聯軍定五月十七日以前一律

撤兵矣

藍書擇譯

○英國第五號藍皮書案已刊刻成帙初一日郵遞到來全本多載各國往來文件商辦中國事宜德國於去年四月二

號倡議興師攻擊直隸之時不惜鉅費以期務得罪魁治罪乃已而英國當時不許又云法使威和章程以爲聯軍得勢諒華廷必能委曲相從

沙侯首肯其章程之大旨祇欲大沽各炮臺宜興國守其一不宜聯軍合守各砲臺云又云美國請各國簽押允許不佔中國土地且不涉理其

國政以故各國議論紛歧至四十一月二十四號乃聯合

心擬定實章十二月廿四各使乃簽押將約稿交慶王登閱四日後乃始下

上諭

允從和議十二款

○越南賊匪聚衆數千於東京之北以避華軍又爲華軍窮追法軍又截擊之雖非大隊法軍擊之亦使之紛竄而已中法

兩軍合攻賊匪賊乃逃遁山林

俄敗馬賊

○山海關來電稱本處俄官得吉林俄官來信云上月二十九號吉林馬賊三千餘人與俄兵接戰三點鐘之久終自力竭

敗遁彼此皆傷亡甚衆云譯捷報

帆船失慎

○閩人蔡某置有金源順帆船一艘于本年三月間運貨往連屬禹倫埠經營前月廿九日滿運米穀等貨回叻月之初一

日駛出口外在七村海嶼停泊不意該船艙中無故濃烟暴發旋見火光熊熊蔡呼諸水手搬出貨件急將該船鑿沉火始息滅計被燒去船面

終難漏網

○前報一號捕房總差頭勿力君在該捕房內第二座素有嵌入壁闌之鐵樹一具內中所存犯案人等之金器首飾銀項

并伊自己所存之項共約值銀三千元于四六月七號被人盜開將樹中所有一齊偷去不知偷兒爲誰一節迄今約歷一月之久十八日經諸

并伊一名穆拉油婦一口瓊人某甲一名計七名口押回查究十九日將諸人解到巡捕官實株越君

暗牌差次第破獲穆拉油巡差四名穆拉油巡差四名穆拉油巡差四名穆拉油巡差四名穆拉油巡差四名穆拉油巡

案前核問一次原押回暗牌差館轄任以候送官判斷

○閩人林榜木匠也近日在翠園亭頂與人建屋十七晚偕徒陳柿往戲園觀劇迨至十一點鐘時師徒同歸工廠行至大

門內街忽有匪徒甲乙等七名聯袂而來中有兩匪在林背後扯陳欲毆陳本初來此地諸凡未諳登即捷足奔逃旋有一匪從林之身後伸臂

緊挾林之咽喉兩匪捉其雙臂又兩匪將林左手所佩金約指一枚值銀二十元者搶去并在身畔搜奪五元銀幣一紙然後推林倒地匪等乃

四散而逃迨林起來鳴捕至時諸匪已遠遁無踪只喚奈何偕差前往捕房報案未知終能破獲否耳

○十八日晚堂棉太守第五次續助產閩人蔡有執控同籍人林敦祥供稱前在五代天宮街第五十四號門牌開設和利號

府案詳臬

○十九日晚堂棉太守提訊第六百四十八號及五百零三號兩暗牌華差票稱閩人陳界子十七晚到牛車水戲園街愛鳳

花叢行騙

○十九日棉太守提訊第六百四十八號及五百零三號兩暗牌華差票稱閩人陳界子十七晚到牛車水戲園街愛鳳

聞任中國之事彼此不顧則致收中處積習幾於無事無略城言其大者部臣謹臣爲皇上辦事通力合作始能有成乃臣觀近數十年來部臣誠臣以私事相干者固不得知而於公事轉以不通音信爲高職臣之賢否皆心望盡極意經營以無人爲之維持調護其不賢者晝私自便固執已見不能通達世情政局諸臣無明知之而不一言絕無古名臣交相徵成之風且事之當否先時既不預商則其後之推諉圖謀在所必至擬清皇上嚴申誥令內外諸臣有善相効有過相規成敗是非亦得瞭視一切政事互商安籌計酌情務使可行部臣與謹臣不分畛域而後此省與他省乃不分畛域統籌全局以利國家此內外之畛域宜去也滿漢分職之制八旗駐防之兵在聖清定鼎之初爲此體宜鈐制之法良非得已今已二百餘年漢人世受國恩與滿人已無二致而猶沿此制而不改無論其病國也不天下以不廣亦甚矣旗兵竊弱補學堂分督士農工商各業以爲謀生之路其餘南華分半裁汰使得從容他謀不致以驟減失業自負朝廷慘恤之意至於滿漢各缺形迹未化亦恐害事應請飭下王大臣議酌量變通非微臣所敢擅擬要使天下知朝廷之人公無我則惑然說服者益深八旗子弟既不坐食自無廢材而國家歲省餉項且要百萬為益尤大此滿漢以城官大也

稿仍未完珍字代用

授受韓明○竊聞生理經濟同心則合而實選制度自忘使興茲有陳瑞麒王榮春復愛洪仁衡等自光緒己亥年十月間合夥創

有永萬春號永糖生意一間住藍公麻六甲門牌四十三號載於茲相安充已今因陳瑞麒志圖別業願將自己生理股份頂與夥侶洪復愛

承受請到父親劉進淳老爺陳辰龍秀才兩位駕臨秉公核算其按兩月價値具收份及銀項兩下各當公親面交代清日後永萬春號生

理盈虧與各號來往賬目與陳瑞麒無干而陳瑞麒如有與各號交易亦與永萬春號無涉此後兩相甘願日後不得藉詞生端是以特將告

白佈達專此通詳免滋後論○清光緒廿七年五月十九日英一千九百零一年七月四號退股人陳瑞麒承股人洪復愛全啟

大荷蘭總領事告白○大荷蘭國駐紮新嘉坡總領事府爲招投餉碼定於西本年屋多末月十號禮拜四日在坤甸禮時珍署內開投茲將各碼開列如左

加餉及蘇加勝掌雙看境等處自以下所列諸餉碼定於西本年屋多末月十一號禮拜五抽收寶石礦金礦及洗金砂寶石砂枕餉之碼以上各碼投充之期及一切詳細章程可到新嘉坡荷蘭總領事署內詢問便能知悉各宜踴躍切切特示

西歷一千九百零一年七月四號退股人陳瑞麒承股人洪復愛全啟

大荷蘭總領事告白○大荷蘭國駐紮新嘉坡總領事府禮爲通知事照得荷蘭國家於本年内所投之羔豕欲在加勝巴境出售

第官書明住址以便回音謹此佈聞光緒廿七年五月十七日代理人張謙溪謹啟

一一示

一一示

西歷一千九百零一年五月十四號大清光緒二十七年五月十九日

一一示

一一示

大荷蘭總領事告白○茲有小輪船壹隻名望加錫現行答都巴葛欲行出售諸君有合意者可到新巴貳新萬山機內面商或寄信前來亦可

代理人張謙溪謹啟

一一示

一一示

輪船待售○公啓者近日叻地米珠新桂百凡用度莫不較前倍昂是以寓叻之人無論工商均已增其價值惟我刺頭工作尚未敢

加工佈告○公啓者近日叻地米珠新桂百凡用度莫不較前倍昂是以寓叻之人無論工商均已增其價值惟我刺頭工作尚未敢

一一示

一一示

造次奢求茲緣實在拮据萬不能忍追得辦眾公議將刺頭工價童子加增然亦不敢過多茲謹定擬於本月廿四日在天福宮開演福州班此後凡有光顧刺頭者最少須給工價銀八占若加給者出自其人慷慨取行衆等自必倍外留神爲之效力此係不得已之舉

一一示

一一示

愛紛紛挂號定閱報章詎意卜居久而未就遷延時日直至於今致爭諸君子屬望之殷殊深歉怍近已稅定模實街第三十八號門牌即海山街英塾之後大馬路白吉靈廟左傍華人呼爲番禺副館街者現在業經遷往一俟舍館拆擋就緒便富趕緊開派報章至於排印等一切事宜即在本叻報內兼辦諸君有欲賜教及挂號取閱醫學報者請至噴泉寫字樓或模實街醫學報分館內面商可也特此佈聞

退股聲明 ○啟者星架坡吉靈街萬福和盛記南北行生理同係賴蘭亭陳玉堂即陳阿金涂史榮合股開張茲因涂史榮陳玉堂志圖別業已將股本銀拆出即由賴蘭亭新邀李天喜李杏樓葉政鄉入股以後萬福和盛記生理盈虧消長概與陳涂二君無涉再陳玉堂涂史榮上日與各實號經手來往數目祈一禮拜內到敝店聲明俾得查核是荷此佈

大清光緒廿七年五月十八日

萬福和盛記賴蘭亭 葉政鄉 李天喜 李杏樓全啟

醫學報開派告白 ○啟者本醫學報第一期業於本日開派惟是諸凡創始恐或不免有錯亂之虞 諸君有前經挂號而漏未送到

抑欲定閱本報者祈即前來叻報館或大馬路吉靈廟傍模實得力門牌第三十八號本分館內通知俾得補送可也特此佈

光緒二十七年五月十七日

醫學報葉季允謹啟

敬頤良醫 ○啟者王家山腳水龍頭對面陳氏家華貴內賓陳子述先生真屬良醫之巨擘也余於客贍偶染疾恙請醫甚多治療罔

效纏綿莫愈憂入沉疴幸蒙知已友朋引請先生臺駕臨診乃藥不敷劑而厥疾頓痊斯誠功同再造德實靡涯銘心刻骨感之難忘因而附登

叻報俾知 先生活人有法且誌鄙人戴德之忱已耳此佈

大清光緒廿七年五月十七日

戴德人許相宜恭頤

店內貨物以及店底家私一概應承頂與人倘諸 君有欲承盤或入夥者祈即移 玉至本店內商議可也特此佈

賭間口街門牌第十七號 合德興號告白

大清光緒廿七年五月十七日

拆股聲明 ○啓者小坡美芝律第二四七，四號門牌新合興油漆繩索店原係陳祿記陳呈記二人合夥創造今因陳祿記志圖別業請到公親陳川桺葉光義陳文揷三位駕臨秉公算明已將應得本利銀項當堂領楚此後新合興號生理盈虧概與陳祿記無涉至于新合興號一切來往賬目等件歸與陳呈記理楚亦與陳祿記無干特此聲明免滋後論

大清光緒廿七年五月十七日 大英一千九百零一年七月二號

抽股聲明 ○啓者本坡漆木街第八號門牌萬和祥號布生生理原係丁酉年七月閏六人合股同創其中林錫潘即廣星沽股三份詣知本年二月間林既在店中取貨并蓋本號印章往他店賒取貨物值銀一千六百餘員左右帶往檳城出售誰料貨物銀項一概被林吞沒久不回坡斯時本號經請阮添壽大狀師代往一號捕房報聞請票查拏迄今已歷兩月仍無踪跡茲故登報聲明現在本號先將林錫潘之股份抽出該股存銀四百餘元即作折抵被吞之額餘尙欠本號銀一千一百餘員倘林返叻時再行追討此後本號生理盈虧概與林錫潘即廣星無涉至林錫潘倘有私與外間往來賬目揭借保認等項亦惟經手是問與萬和祥號無干特此聲明免滋後論

退股人陳祿記謹啓

大清光緒廿七年五月初九日

啓者本公司訂定自西本年

閏月一號即華五月十六日

中

啓者本號現住在老巴剝仰南郊益裕號樓上有中缸船二艘其一曰牌名金德勝雖自初造至今有八年餘之久乃於今春重新修整塗鐵五十六七車其一曰牌名新得勝自

初造至今元有兩年之久堪載四十五六車兩船俱係用噫智枋所造船中家器桅帆舵槳索繩一齊全備加以船身十分堅固兼快捷好駛刻下欲招人承受茲特敬佈數言倘

必控官究治特此佈聞

出

清光緒廿七年四月二十一日

沽

英一千九百零一年六月七號

十

緒喜答公司謹啟

洪德源謹啓

田

專售紅布告白



No.

上

啓者本公司訂定自西本年

閏月一號即華五月十六日

中

啓者本號現住在老巴剝仰南郊益裕號樓

上有中缸船二艘其一曰牌名金德勝雖自

初造至今有八年餘之久乃於今春重新修

整塗鐵五十六七車其一曰牌名新得勝自

初造至今元有兩年之久堪載四十五六車

兩船俱係用噫智枋所造船中家器桅帆舵

槳索繩一齊全備加以船身十分堅固兼快

捷好駛刻下欲招人承受茲特敬佈數言倘

必控官究治特此佈聞

出

清光緒廿七年四月二十一日

沽

英一千九百零一年六月七號

十

緒喜答公司謹啟

田

